

ЗАНИМАТЕЛЬНЫЕ ИСТОРИИ ДЛЯ ДЕТЕЙ, ОТРАЖАЮЩИЕ РАЗЛИЧНЫЕ СПОСОБЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

(по книге Т. И. Бабаевой, Л. С. Римашевской «Как развивать взаимоотношения и сотрудничество дошкольников в детском саду»)

Прочитайте эти короткие истории вместе с детьми, обсудите, что произошло с их героями.

Занимательные истории для детей, отражающие совместно-индивидуальный способ сотрудничества

СКАЗКА ПРО ДВУХ ЖУКОВ

Произошла эта поучительная история одним июльским днем где-то на юге, а может быть, на севере Африки. Обитало в тех краях племя смелых и решительных жучков-землекопов.

Все жучки этого племени отличались силой, ловкостью, выносливостью, храбростью, но самыми отважными были только двое. И между собой они никак не могли решить, кто же из них самый-самый. Вождь племени, старый мудрый жук, долго наблюдал,

как они соревнуются, во всем соперничают между собой и доказывают друг другу, кто лучше всех. И однажды позвал их к себе. «Сегодня пришло время положить конец вашим спорам, — сказал он. — Вы подвергнетесь сложному испытанию. Оно на первый взгляд может вам показаться простым, но это не так. Вам необходимо будет вырастить вместе красивый и нежный цветок. Именно вместе, а не по одному».

Засмеялись жучки, выслушав это задание, поскольку подумали, что сделать это им не составит никакого труда.

Взялись за дело. Сначала они долго спорили, какое семечко им выбрать для посадки, и с большим трудом пришли к общему решению. Стали распределять обязанности между собой, и тут дело чуть не дошло до драки. Но поняли, что делать нечего, выращивать цветок нужно обязательно вместе.

Пришлось пойти на уступки друг другу и распределить обязанности. Один жучок начал копать ямку для посадки цветка и носить воду для полива, а другой отправился проращивать семечко. Прорастить семечко оказалось не менее трудно, чем подготовить ямку для посадки. Нужно было постоянно поддерживать определенную температуру

почвы, следить за тем, чтобы она оставалась влажной, и не отходить, чтобы не пропустить время выхода из почвы ростка.

И вот ко всеобщей радости семечко проросло. Посадили вместе жучки его в выкопанную ямку, полили и стали дожидаться результата. Они так устали от такой напряженной работы, от бесконечных споров между собой, что в скором времени уснули, а когда проснулись, то увидели, что солнышко освещает лепестки их цветка. Цветок был удивительно красив, и с этим уже не мог поспорить никто из них.

Жучки поняли, в чем была сложность испытания. И оказалось, что не было в этом деле лучшего из них, потому что каждый делал свою часть работы, а после они дружно объединили свои результаты. И до сих пор растет этот чудесный цветок на юге, а может, и на севере Африки.

Вопросы для обсуждения

1. В чем заключалась сложность данного жучкам-землекопам испытания?
2. Почему в начале выполнения задания они спорили, ссорились и даже чуть не подрались между собой?

РЕСТОРАН «РАФФАЭЛЛО»

В одном из лесов Новгородской области жили-были белки.

Каждая из белок жила в своем дупле. И все бы хорошо, только белки были недовольны обслуживанием в местной столовой.

Однажды белочка Кико решила организовать свой ресторан и готовить только то, что будет нравиться всем. Но для этого ей понадобятся помощники, поскольку сама она не будет успевать готовить, подавать блюда посетителям и убирать за ними.

Кико решила обратиться за помощью к своим подружкам, которые жили по соседству. Белочка Мими согласилась готовить, но только если ей можно будет немного оставшихся продуктов брать домой, а белочка Ники — быть официанткой, если ей разрешат

украшать столы красивыми букетиками и иногда брать оставшиеся салфетки домой. Кико подумала и согласилась.

Ресторан открылся уже через месяц благодаря совместным усилиям и дружной работе белочек-подружек. Название ему дали «Раффаэлло». Уверены, что сладкоежкам известно это название.

В ресторане было очень уютно, везде стояли вазочки с цветами, а вместо светильников — сверчки, которые прилетали под вечер и освещали ресторанчик всю ночь.

Посетителей было много. Белки трудились днем и ночью. Кико бегала по лесу и собирала ягоды, грибы, желуди, орехи, разную травку и цветы. Мими готовила. Она смешивала грибы, варила морс, сиропы, варенье, делала отвары из трав. Ники с удовольствием составляла разные букетики из цветов на столы, обслуживала посетителей, тщательно подметала, убирала со столов. В общем, работы хватало всем, но белочкам очень

нравилось то, чем они заняты. Но однажды случилось непредвиденное...

Одним поздним вечером в их ресторанчик заглянул красивый бельчонок. Кико и Ники в него сразу же влюбились. Мими не обращала на него никакого внимания, бельчонок

сразу показался ей слишком высокомерным, взбалмошным и глупым. Она пыталась переубедить своих подруг в том, что он не такой хороший, как кажется. Но ничего не помогало, белки не обращали внимания на уговоры Мими и даже ссорились из-за того, на кого он чаще посмотрит, обратит внимание или назовет по имени.

Бельчонка звали Вениамин, а друзья его называли Венечка. У него были рыжая шубка, на солнце она отливала перламутром, большие карие глазки, длинные черные реснички, мокренький маленький носик. Ему, как и всем жителям леса, очень понравился ресторанчик, и он стал заходить туда каждый день.

Как только он появлялся, все, в том числе Ники и Кико, собирались около него и слушали рассказы о его подвигах, которых, естественно, он не совершал, а просто выдумывал истории о них.

Одна Мими готовила и ни на что не обращала внимания. Ей было все равно, что говорит этот вруша. А ее подружки сразу прекращали свою работу, как только Венечка приходил, и были увлечены только им.

Дела пошли плохо... Мими одна со всем не справлялась, а подружки перестали ей помогать. Вскоре они поссорились и решили, что больше не станут работать вместе. Пришлось продать ресторан медведю, который не разрешал своим сотрудникам отвлекаться во время работы.

Мими через некоторое время вышла замуж, и у нее родились пять маленьких бельчат. Кико перебралась жить в другой лес. Ники продолжает работать официанткой, только теперь уже у медведя. Венечка же никого не любит, кроме самого себя, и даже не подозревает, что из-за него поссорились, разошлись и прекратили свое совместное дело три белочки-подружки.

Вопросы для обсуждения

1. Как вы думаете, какой совет можно было дать белочкам-подружкам, чтобы они сохранили свою дружбу и по-прежнему вместе продолжали работать в ресторанчике «Раффаэлло»?

ВОДА И ВОЗДУХ

Жили-были старик со старухой, и было у них два сына. У каждого из сыновей был волшебный дар: старший сын Микола умел разговаривать с рыбами, младший — Данила — разговаривал с птицами.

Жили они, не тужили. Братья помогали своим стареньким родителям во всем: и грядки копали, и воду носили, и дрова рубили...

Но однажды случилась беда. Захворала матушка. Пригорюнились братья и стали думать, как матушке помочь. Позвал отец сыновей к себе и сказал: «Был бы я помоложе, я бы помог вашей матушке, но совсем стар я стал, а дело это нелегкое. Если не боитесь вы отправиться в дальний путь, то я скажу, что надо делать». Призадумались братья — никогда еще не покидали они родительского дома, но матушку надо от болезни спасать, и они согласились.

«Вам предстоит тяжелая работа. Отправитесь вы в разные концы света. Один из вас принесет воду из родника морского. И в кувшин не должна попасть ни одна капля морской воды. Другой добудет кусочек облака, которое находится выше всех других, положит его в коробочку. И главное, чтобы в коробочку с облаком не попал ни один лучик солнца», — сказал отец.

Стали братья собираться в дорогу. Обнял их отец, перекрестил, и они отправились в путь.

Шли они, шли, дошли до развилки дороги и поняли, что здесь им придется расстаться. Стали они решать между собой, кто что пойдет добывать. И решили, что старший брат за водой волшебной пойдет, а младший — за облаком.

Долго шел Микола и дошел наконец до моря. Увидел он в море рыб и решил у них помощи попросить. Рыбы ему ответили: «Знаем мы, где этот родник находится, но сами туда отправиться не можем. Мы покажем тебе дорогу, а ты плыви, не бойся ничего».

Поплыл Микола за морскими рыбами. Плышет, по сторонам смотрит: красота... Приплыли к большому подводному замку. Рыбы говорят: «Родник в этом замке находится. Но все боятся в него заходить, потому что живет там ужасное существо. По

ночам оно стонет и всех пугает. Его никто не видел, но старожилы говорят, что, кто бы ни заходил за ограду этого замка, обратно не возвращался».

Поблагодарил Микола рыбок и вошел за ограду замка. Достал свой меч и направился прямо ко входу. Долго бродил по залам и коридорам замка, но так никого и не встретил. Лишь изредка до него доносились чьи-то стоны. Когда он стал подниматься на самую высокую башню замка, стон становился все громче и громче. Микола подошел к дверям, быстро открыл их и с диким криком ворвался в комнату. Но к своему удивлению он увидел только маленького худенького старичка. Взмолился старичок. Пожалел его юноша и попросил рассказать, отчего он стонет. Рассказал ему старик, что много лет назад правил он государством, но не угодил злему волшебнику, и тот заколдовал всех его подданных, а его оставил одного бродить по пустым комнатам. Заклятье может снять добрый молодец, который попросит у короля помощи. Да такой помощи, которую выполнить может только король. Выслушал эту историю Микола и сказал: «Я как раз и пришел к тебе за помощью. Мне надо из родника, который находится в твоём саду, воды набрать, да так чтобы в кувшин ни одной капли морской воды не попало». Обрадовался ему старик-король: «Воду из этого родника взять могу действительно только я».

Пошли король с Миколой в сад, и король начал набирать воду, как только набрал полный кувшин, так сразу вокруг все ожило. Появились люди, запели птицы, распустились цветы...

Поблагодарил Микола короля и отправился домой.

А в это время с другого конца света Данилушка домой возвращался, а в коробочке кусочек облака нес. А добыл он его вот как.

Когда они с братом расстались на развилке, пошел он искать самую высокую гору «Высокая гора, — подумал он, — ближе всего к небу». Долго он по горе взбирался. Много опасностей преодолел: и дикие звери, и голод, и холодный ветер гор. Наконец добрался он до самой верхушки. Но до облаков еще далеко, и самому ему не добраться до них. Сел он и стал думать, что же делать дальше. Вдруг прилетел большой орел и спрашивает: «О чем печалишься, Данилушка?» Рассказал ему все Данила, а орел и говорит: «Садись ко мне на спину, я унесу тебя за облака, но к облаку, которое выше остальных, не полечу, ведь там самое яркое солнце, оно сжигает все живое».

Долетели они до облаков. И орел показал Даниле, куда нужно двигаться дальше, а также предупредил его, чтобы он не боялся ходить по облакам. Чем выше забирался Данила, тем жарче ему становилось. Тогда он решил продолжать свой путь ночью.

Когда наступила ночь, Данила стал забираться все выше и выше. И наконец увидел облако, которое было выше остальных, но именно на нем отдыхало солнышко. Данило

потихоньку добрался до облака, оторвал от него кусочек и положил его в коробочку. Тут Данила увидел, что в коробочке есть небольшое отверстие и в него могут попасть лучи солнца. Тогда решил он добираться домой только ночью, а днем тщательно прятал коробочку от солнечных лучей.

И вот встретились братья на развилке, обрадовались друг другу и поспешили домой.

Вернулись братья домой после долгих странствий. Отец им очень обрадовался, накормил, напоил и спать уложил. А сам принялся готовить лекарство по рецепту, известному только ему. Приготовил и дал жене выпить. Наутро, когда отец и сыновья проснулись, мать уже завтрак приготовила. Обрадовались все матушкиному выздоровлению, стали обниматься и целоваться. Вот на что способны единство и любовь.

НОВЫЙ ГОД ДЛЯ СОВЕНКА

Жил в одном лесу Совенок. И был он очень грустным, потому что никто с ним не дружил, никто не спрашивал у него: «Как дела, Совенок?» Домиком ему служило очень старое высохшее дерево. Дуб или вяз, кажется... Вокруг царила такая угрюмая атмосфера, что можно было подумать, будто солнце обходило это место стороной, а прохожие вообще побаивались здесь гулять по одному. Так проходили дни и месяцы, лето сменялось осенью, осень — зимой, а потом вновь приходила весна. Все вокруг менялось, цвело, распускалось, а потом увядало. И только старое дерево Совенка не распускало листья, не цвело, не сбрасывало по осени листья, а зимой только трещало от мороза и покрывалось тяжелой шапкой снега.

А в другой стороне леса жили Ежик и Медвежонок со своей мамой Медведицей. Каждое утро после завтрака Ежик и Медвежонок встречались на солнечной полянке, где весной распускались большие белые цветы, летом и осенью вырастали грибы и ягоды, зимой было много снега, из которого друзья лепили снежных ежей и медведей.

Однажды зимним утром они решили отправиться в экспедицию по лесу и отыскать новогодний подарок для мамы Медведицы.

Ходили, ходили они по лесу, ходили и добрались до домика Белки. Она подарила им ожерелье из рябины и черники.

Ежик и Медвежонок собрались возвращаться домой тем же путем, которым пришли, но обнаружили, что путь прегражден огромными сугробами, которые сложно было обойти. И тогда Ежик предложил идти в обход через темную часть леса. Когда друзья были уже на полпути от дома, они увидели большое высохшее дерево.

— Какое жуткое место! — сказал Ежик.

— Да, аж мурашки по спине бегут и шерсть поднимается дыбом, — отозвался Медвежонок.

Однако время уже было позднее, да и у наших путешественников недовольно урчали голодные желудки. Прислушавшись к этому урчанию, они решили постучаться в домик на

старом высохшем дереве. Каково же было их удивление, когда им открыл Совенок. Он был очень рад гостям, накормил тем, что было, и предложил остаться переночевать. Он рассказал им, что живет один уже давно и очень сожалеет, что у него нет друзей. Прежде чем отправиться в обратный путь, они пригласили Совенка к себе в гости на Новый год. Он с радостью принял приглашение.

Когда Ежик и Медвежонок добрались до дома, они договорились убрать в норке Ежика, принести елочку, нарядить ее и приготовить праздничный ужин. Ежик вызвался делать уборку, а Медвежонок пошел за елочкой. Но, к сожалению, не нашел подходящей или просто пожалел рубить зеленую красавицу.

Когда он вернулся, норка уже сверкала чистотой, а Ежик начал печь земляничные пирожки. Медвежонок загрустил, ведь он не выполнил свое задание, но Ежик его приободрил и сказал: «Не расстраивайся, Медвежонок, я буду елочкой, у меня же замечательные колючки, а ты будешь помогать готовить праздничный ужин».

Ежик достал из-под кровати баночку с зеленой краской, которой собирался покрасить забор вокруг своего домика, попросил Медвежонка покрасить его колючки. После Медвежонок принес елочные игрушки, ими стали сушеные грибы, цветы, шишки, желуди. Они все приготовили к восьми часам, а в девять часов на пороге появился Совенок.

Друзья весело отпраздновали Новый год, а у Совенка с тех пор появились друзья.

СВЯЩЕННЫЙ ОГОНЬ

Это произошло давным-давно, когда на Земле еще не существовало ни домов, ни автомобилей, тем более электричества, а люди жили в огромных пещерах, спали на мягких шкурах и грелись около огромного костра, языки пламени которого взлетали в темное небо. Древние люди поклонялись огню, они считали его божеством, которое согревало их, помогало готовить пищу и освещало темноту ночи.

Каждый вечер они собирались вокруг костра, рассказывали друг другу, что они повидали за прошедший день, смеялись, слушали забавные истории или вместе огорчались и переживали, если кому-то не повезло на охоте.

Однажды племя вождя Маамы собралось вокруг священного огня посоветоваться, как им поступать, когда их маленькие дети не слушаются, балуются, шалят и проказничают. И вдруг в этот момент ударил сильный гром, с неба хлынул дождь, да такой сильный, что всем людям пришлось разбежаться по своим пещерам.

Утром, когда дождь прекратился, все вышли на улицу и обнаружили, что на месте их священного костра остались лишь жалкие угольки. Какое несчастье!

Но вождь племени не растерялся, собрал совет, и вместе они приняли решение, что все пойдут по свету и разузнают секрет священного огня. На том и разошлись.

Каждый пошел своей дорогой. Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается.

Прошел, наверное, месяц или даже больше, когда они снова собрались на своей поляне все вместе. Вождь поинтересовался, что же за это время они смогли разузнать и найти, путешествуя по белому свету. Первый вытащил из-под своей накидки гладкие палочки, второй — сухие водоросли, третий рассказал секрет, который ему поведали в соседнем племени, как с помощью всего этого можно добывать священный огонь.

Когда пламя вновь заплясало в очаге, все были так счастливы, что на радостях простили всех своих детишек за проказы, происшедшие в тот страшный день, когда погас священный огонь! А дети с тех пор стали внимательнее, добрее, уважительнее относиться к своим родителям, помогать им, старались как можно реже расстраивать их, помня о том, что случилось.

ДРУЖНО ВСТРЕТИМ ВЕСНУ

(по мотивам сказки А. Милна «Винни-Пух и все-все-все»)

Вот уже приветливее греет солнышко, появились трепетные подснежники и весело с нежным щебетанием просыпается лес.

— Привет, Пятачок! — закричал как всегда ниоткуда взявшийся Тигра. — Как хорошо весной пахнет! Слушай, Пятачок, мне сегодня снился сон, будто мы сидим все вместе — и ты, и я, и Винни, и Иа-Иа, и Кролик, и Сова, и Кристофер Робин, — конечно, на нашей цветочной поляне, на столе много-много всего вкусного, мед течет рекой, нам всем так весело и замечательно! Вот я и думаю, может, это был вещий сон?

— Где это мед течет рекой? Почему меня там нет? — слышалось знакомое урчание Винни.

— Да вот Тигра праздник предлагает на цветочной поляне устроить. Весна ведь наступила! — вдруг произнесла Сова, которая все слышала, сидя на зеленеющем дубе.

— Раз такое дело, я пошел задабривать пчел, — и Винни закосолапил в сторону медовой рощи.

— Тогда ореховый торт я беру на себя, — хитро прищурила свои глаза Сова и полетела к своему дуплу.

— Вот дела! Пятачок, тогда ты разыщи Иа-Иа, а я поскачу к Кристоферу Робину, пусть он принесет попкорн! — Мгновение... и полосатого хвоста Тигры след простыл.

У Пятачка в душе все цвело от предвкушения праздника.

Единственное, что его беспокоило, — так это то, что он не знал, какое ему придумать угощение для общего стола. С такими мыслями он столкнулся с Иа-Иа и Кроликом. Запасливый Кролик вез тележку с фруктами, которые достал из своей кладовочки, Иа-Иа вез на спине большой кувшин с березовым соком.

Дорогие дети, все вы уже, наверное, догадались, что и фрукты, и сок, и мед, и ореховый торт, попкорн стали отличным угощением для друзей Винни. «А как же Тигра и Пятачок? — спросите вы. — Неужели они так ничего и не приготовили для праздничного весеннего стола?»

На самом деле еще за неделю до весеннего праздника они сочинили веселую песенку о своих друзьях и весело ее потом распевали!

Как вы думаете, праздник прошел хорошо? Ошибаетесь...

Праздник получился просто потрясающий. Потому что каждый что-то вложил от себя, потому что каждый хотел, чтобы веселье удалось, и именно поэтому всем было радостно!!!

**Занимательные истории для детей,
отражающие совместно-последовательный способ сотрудничества**

ВОЛШЕБНЫЙ ШАР

В одной сказочной стране Веселандия на острове Антигрустине жизнь текла как один незавершающийся праздник.

Каждое утро петух громким смехом всех будил, и начинался праздник. Всем жителям в их веселых делах сопутствовало прекрасное настроение. А правили этой страной два короля смехуна: Очень Веселящийся король и До Смешного Умный король. Чтобы жители царства никогда не унывали, с легкостью и юмором относились ко всем возникающим неприятностям, посреди самого центрального зала дворца на веселом ковре лежал Хрустальный Смешной шар, который не позволял терять людям оптимизма.

Но однажды во время праздника шар разбился. Люди сразу стали грустными, злыми и пессимистичными. Петух престал смеяться по утрам. Только короли не унывали, остались такими, какими были всегда.

Что же делать? И До Смешного Умный король предложил: «Давай попробуем все вернуть! Мы склеим Смешной шар, вдохнем в него смешной воздух, и люди опять станут веселыми и неунывающими!» Очень Веселящийся король, конечно, с удовольствием согласился и принял предложение своего коллеги, «Поскольку я Умный король, то склею шар, а ты, Веселый, вдохнешь в него смех, свежий бодрящий воздух и веселое настроение», — сказал король и начал бережно соединять части слитного шара. Достал волшебный невидимый клей и приступил к аккуратному склертанию частей. «Не забудь оставить отверстие для того, чтобы вдохнуть радость и смех», — предупредил его Очень Веселящийся король. «Ну вот, все готово. Теперь я буду держать шар, ты наполняй его смехом». По мере заполнения шара смехом все больше начинало светить солнце, все громче и громче слышался звонкий смех... «Здорово, кажется, все получается!!!»

Тут на площадь пред королевским дворцом сбежались жители страны и кричали: «Ура! Мы опять самая веселая страна! Наши любимые короли — самые смешные и умные люди на свете!!! Ура!»

САПОГИ-СКОРОБЕГИ

В некотором царстве, в некотором государстве жил-был царь. И было это царство-государство такое огромное, что нельзя было его ни взглядом самым зорким окинуть, ни обежать самому ловкому бегуну на свете. Очень заботился царь о своем родном царстве-государстве. Пошлет он одного верного гонца с вестями да приказами за тридевять земель, пошлет другого, третьего... А они все не возвращаются. Не успеют они полцарства обежать, а силы уже на исходе и мочи больше нет дальше бежать. Царевы вести да приказы так и не доходили за до дальних земель. Народ жил в неведении и праздности. Оттого в царстве-государстве стали твориться безобразия и всякие беспорядки. Земля не пахалась, хлеб не жался, стариков-отцов обижали. Стали люди такими злыми, что воды прохожему не дадут напиться.

А царь-то был семи пядей во лбу — такой сметливый.

Смекнул он обо всех этих непорядках в своей стране и стал думать, как бы ему все царство-государство обойти самому и навести везде порядок. И вспомнил он вдруг, что есть у него во дворце два чудо-мастера — золотые руки. Один — искусный сапожник, такие сапоги сошьет, что позавидуют боги на небесах! Другой — искусный кузнец, который может изготовить самые сложные механизмы. Благодаря его искусным

изобретениям все часы в царстве-государстве показывали самое точное время на свете, а мельницы могли вечно вращать свои жернова, перетирая зерно в муку. Еще вспомнил царь, как не раз выручали в сказках Ивана-дурака сапоги-скороходы.

Позвал царь к себе двух чудо-мастеров — золотые руки и приказал им сделать ему сапоги-скороходы.

Почесали свои затылки мастера, делать нечего — надо придумывать, как справиться с трудной задачей.

Думали они, думали и наконец порешили, что сапожник сошьет сапоги, достойные только царя, а кузнец изготовит такой маленький механизм, что его можно будет поместить в каблук сапога. И тогда получатся не обычные сапоги, а сапоги-скороходы. Порешили они так и принялись за нелегкую работу.

Сначала за дело взялся искусный сапожник: сшил из самой дорогой парчи сапоги украсил их самыми дорогими драгоценными камнями. В это время искусный кузнец выдумывал невиданный доселе механизм, чтобы он был размером с горошину, но своей силой мог поднять в воздух человека. Выдумывал он, выдумывал и наконец выдумал, и изобрел такой механизм.

В это самое время закончил свою работу сапожник и принес сапоги к кузнецу, который вставил в каблук сапога свой загадочный механизм величиной с горошину. Сделал искусный кузнец это так мастерски, что самый великий мудрец на свете не догадается о загадке, спрятанной в каблуке. И вот дело сделано. Сделано без сучка без задоринки! Чудо-мастера остались довольны своей работой. А справиться с ней им помогли смекалка да народная находчивость.

И вот несут они свое чудесное изделие царю на суд. Царь тут же примерил сапоги. Они ему впору пришлись. Решил царь испытать их на деле, одел и в одно мгновение обежал свое царство-государство, побывал в самых захудалых и далеких землях. Навел там порядки и справедливость восстановил. Отныне плодородная почва давала богатые урожаи. А в семьях царили мир да любовь.

От такого путешествия здорово устал царь, еле дух переводит. И говорит своим мастерам — золотые руки: «Превзошли вы самих себя в этой работе. Сделали не сапоги-скороходы, а сапоги-скоробеги! Порядку теперешнему и справедливости в нашем царстве-государстве я обязан вашим сапогам-скоробегам. За это в награду вам, мастера — золотые руки, ничего не жалко!»

СПЕЦЗАДАНИЕ ДЛЯ БАБЫ ЯГИ И КОЩЕЯ БЕССМЕРТНОГО

Жили-были Баба Яга (официально ее звали мисс Быстрая ступа) и Кощей Бессмертный (Супермен — 2012 костей).

Жили они мирно, занимались каждый своим делом и не знали забот. Но вот однажды в один прекрасный день прилетел к ним в жилище на огненном кадиллаке Змей Горыныч

(Огненное дыхание затрудняет понимание), их шеф, и дал им спецзадание. Необходимо было в короткий срок изготовить эликсир вечной молодости.

Змей Горыныч имел характер, как вы понимаете, скверный и не принимал никаких возражений. За выполнение спецзадания Змей Горыныч обещал Бабе Яге и Кощею повышение по службе. Кощею Бессмертному он решил дать должность банкира в европещере, а Бабе Яге — место фотомодели на самой модной поляне в Гринписовском лесу. Но не только это побудило друзей согласиться на выполнение спецзадания. Они также

знали, хотя это было и тайной для всех, что Змей Горыныч недавно встретил свою настоящую любовь Змеяну Горыновну. И хотя любви все возрасты покорны, теперь Горынычу хотелось быть помоложе и покрасивее, ну а друзьям искренне хотелось ему в этом помочь.

И так они принялись за дело. Для начала Баба Яга и Кощей Бессмертный оделись в спецодежду цвета хаки, чтобы их не было видно в лесу, а также запаслись антимоскитными средствами. Затем они сели за стол выпить чайку на дорожку и, конечно же, серьезно обсудить свои дальнейшие действия.

Не споря и не ругаясь, лишь иногда немного повышая голос, а также смеясь над забавными предложениями друг друга, они вот что решили: Кощей Бессмертный, как истинный джентльмен, решил отправиться в долгий путь за молодильными яблоками, Баба Яга, как истинная леди, решила, что она бы смогла заняться подбором волшебных душистых трав для приготовления эликсира.

И так как все новое — это хорошо забытое старое, то было решено использовать для приготовления эликсира древнейший рецепт предков, очень надеясь, что все получится. Итак, они приступили к выполнению ответственного задания, от которого зависело многое. Мисс Быстрая ступа и Супермен — 2012 костей всегда были очень дружными и на сей раз решили обязательно поддерживать друг друга в столь нелегком задании.

Первым работу начал Кощей. Он взял специальную аппаратуру для нахождения яблок: специальную раскладную лестницу и специальный аппарат для определения, какие

яблоки обычные, а какие — молодильные. Этот чудесный аппарат представлял собой робота в виде Лесовика, который, съев молодильное яблоко, почти сразу молодеет. Собрав таким образом яблоки, Кощей, следуя рецепту, резал яблоки на кусочки разной формы (иначе нужный эликсир не получится). Баба Яга следила за ходом работы Кощей и давала советы. Когда Кощей закончил, работа перешла, в руки Бабы Яги. Она начала собирать травы и цветы на лугу со сказочно огромным выбором растений.

Внимательно отыскивала нужную ей траву-антистарину, траву-супербодриану и многие другие. Мисс Быстрая ступа вскоре поняла, что ей не обойтись без помощи встроенного деревянного компьютера. Она ввела в базу данных названия всех нужных растений, и компьютер безошибочно указал места, где они растут. Теперь помогал Кощей, так как он лучше разбирался в технике. А варила эликсир Баба Яга, потому что умела хорошо готовить. Кощей только взвешивал точную массу того или другого компонента. Работа у них была не из легких. Наконец все было готово.

Змей Горыныч был весьма счастлив, что получил такое замечательное средство для продления молодости. Довольны были и наши друзья, что так замечательно помогли своему шефу и, конечно же, получили заслуженное повышение по службе.

КОВЕР-САМОЛЕТ

В далекой стране, за девятью морями, за десятью лесами, жил-был король. И был сын у него. И славился он своей мудростью.

Все люди удивлялись этому, а волшебники и волшебницы королевства его уважали и любили за то, что он всегда мог разрешить их споры.

И вот настала ему пора жениться. Король, конечно же, захотел своему сыну в жены самую прекрасную девушку на свете.

А в соседней стране, что располагалась за большой горой, жила именно такая королева. И в один прекрасный день собрался король с королевичем в дальний путь, чтобы посватать прекрасную королеву. Дорога была дальняя, устали король с королевичем и решили остановиться на отдых в деревне у подножия горы, что на границе между королевствами.

Однако, подъехав к деревне, они увидели, что она почти пустая. А живут там одни старики да дети. Удивились они и стали спрашивать у старухи, которая пустила их переночевать:

— Скажи, добрая женщина, почему нет молодых людей в вашей деревне?

— Добры молодцы, беда приключилась с нами. На вершине этой горы живет злой колдун. Только раньше от него не было хлопот. Он был заколдован могучей волшебницей и долгое время спал, все это время его злые чары не действовали. Но недавно ее заклятие утратило свою силу, и он пробудился. Теперь похищает молодых девушек в поисках той самой могущественной волшебницы, которая обрекла его на бессилие. Ни одна из похищенных не была волшебницей — и все равно не вернулась обратно. А добрых молодцев, которые ходили их спасать, колдун превратил в камень. Так и живем в страхе за своих дочерей, прячем их.

Вот что рассказала старуха, устраивая короля с королевичем на ночлег.

Наутро они продолжили свой путь в соседнее королевство.

Там их приняли с королевскими почестями. А когда узнали, зачем они прибыли, то так обрадовались, что устроили огромный пир. Королева с королевичем как увидели друг друга, так и влюбились с первого взгляда. Свадьбу решили сыграть в королевстве жениха.

Собрались в обратный путь. Опять предстояло им объезжать гору, которая располагалась между королевствами. И когда они проезжали мимо деревни, расположенной у ее подножия, налетел страшный ветер, небо заволочло тучами, а когда все улеглось и снова засветило солнце, оказалось, что королева бесследно пропала.

— Это злой колдун украл вашу невесту, — сказала уже знакомая им старуха.

Королевич опечалился, пригорюнился, но делать нечего, надо продолжать путь домой во дворец, чтобы решить вместе с мудрыми советниками, что делать и как победить колдуна.

Долго думали мудрецы, но так и не могли ничего придумать.

Даже волшебники и волшебницы тоже ничего не посоветовали.

И вот приходит к уже совершенно отчаявшемуся королевичу молодая волшебница и говорит:

— Слышала 'о твоей беде, могу я тебе помочь советом, королевич. Это я однажды заколдовывала его. Но больше не могу, заклинание это действует только один раз. Слушай, что скажу. Чары этого колдуна не действуют в том случае, если при тебе будет что-нибудь волшебное, против чего он не сможет применить ни одного заклинания. А вот победить его

сложно. Он погибнет, только если уничтожит сам себя. Иначе никак.

Только успела она это сказать, как вдруг начала испаряться и вмиг исчезла без следа. Королевич решил сделать ковер-самолет и забрать свою королеву с верхушки

горы из замка колдуна. Такое задание под силу только эльфам, живущим в волшебном лесу. И королевич отправился туда. Позвал он эльфов, рассказал им о своей горе, и эльфы сразу же принялись за работу. Хоть эльфов и было всего пятеро, но они пообещали королевичу, что за ночь все сделают. Первый эльф сказал:

— Я буду собирать траву, потому что лучше всех знаю, где растет самая прочная трава!

— А я буду плести из травы нити, потому что у меня самые ловкие и сильные пальцы. Я сделаю самые прочные нити! — произнес второй эльф.

— Хорошо, а я тогда буду ткать из готовых нитей ковер! — ответил третий эльф.

— А я буду цветы собирать, чтобы сделать ковер красивым и нарядным, чтобы он сразу понравился невесте королевича. Ведь у меня такой безупречный вкус, — восторженно заявила единственная из них девочка-эльф.

— А я буду наделять ковер волшебной силой, ведь волшебство дано нам от рождения, больше пока я ничему не научился, — смущенно пролепетал самый маленький эльф.

Только они договорились, работа сразу же закипела. Эльфы пели свои волшебные песенки, советовались друг с другом, рассказывали друг другу самые веселые истории. Их не волновало, что они слышали их уже много раз, их заботила работа. Так они не заметили, как почти все сделали. А самый маленький эльф бегал между ними и все пытался помочь.

В большинстве случаев, конечно, он просто путался под ногами, но никто не высказывал недовольства, так как все понимали, что он просто очень хочет хоть что-нибудь сделать.

К тому времени, когда ковер был готов и необходимо было наделять его волшебной силой, самый маленький эльф очень устал и наделил ковер такой маленькой волшебной силой, каким был сам. Эльфы решили, что им вместе нужно постараться, чтобы ковер смог обязательно унести королевича и его невесту.

К утру все было готово. Королевич как увидел ковер-самолет, так сразу повеселел. На такой великолепный ковер не стыдно было и свою возлюбленную посадить. Чтобы испытать ковер, они все вместе совершили полет над лесом.

Ну вот настало время королевичу отправляться в путь. Поблагодарил он эльфов и полетел к горе. На горе возвышался замок с остроконечными башнями. Подлетел к одной из них королевич и услышал песню своей невесты. Девушка увидела королевича, тут же бросилась к окну. Но колдун был тут — он тоже услышал пение красавицы. Что же делать? Девушка быстро отворила окно и запрыгнула на ковер-самолет. Колдун понял,

что его чары перестали действовать: и замок, и решетка окна без труда поддались и открылись. Тогда он сам прыгнул в окно за королевной. Но ковер-самолет с королевичем и невестой уже отлетели от башни, и колдун упал с окна, а внизу пропасть. Тут налетел ветер, замок начал пропадать, а гора — уменьшаться. И стало это место равниной с лесом, а из леса вышли юноши и девушки, которых заколдовал колдун.

Вот так королевич победил злого колдуна, освободил юношей и девушек предгорной деревушки и объединил два королевства, спас свою любимую. Но вы же помните, ничего бы этого не случилось, если бы не добрые смешные эльфы, которые совместными усилиями сплели замечательный ковер-самолет.

КОРЗИНКА ДЛЯ МАМЫ

Как-то раз мама Медведица говорит своим медвежатам:

— Завтра, медвежата, я пойду в лес за ягодами, сладкой малины вам принесу. Только корзина наша совсем старая стала, новой у нас нет. Что же делать? Придется, перед тем как забираться в лесной малинник, зайти в соседний лес к своей сестре и попросить у нее корзину на денек. Пока меня не будет дома, вы ведите себя хорошо, не обижайте друг друга, не ссорьтесь, а я постараюсь побыстрее вернуться.

Утром мама Медведица обняла своих медвежат и ушла.

Медвежата сели на крыльцо и задумались: «Интересно, даст ли тетя маме корзину сходить за ягодами? Она ведь жадная. А других соседей поблизости нет, что же делать?»

— А давай сами корзинку сплетем. Помнишь, нам бабушка рассказывала, как это делается?

— А из чего плести будем, прутьев у нас нет?

— Это не беда. Я тебя старше, побегу в лес, принесу прутиков. А ты корзину сплетишь, помогу тебе, если понадобится.

Побежал старший медвежонок в лес, а младший пока решил в доме порядок навести, чтобы не скучно и не страшно было, да и маме приятно будет. Только закончил он работу,

смотрит — старший медвежонок возвращается из леса с целой охапкой прутьев. И вот закипела работа. Старший медвежонок прутья выпрямляет, отбирает одинаковые по величине, подает младшему брату, а тот корзинку плетет. Из всех сил старались медвежата до самого вечера, и получилась корзина у них небольшая, но красивая и прочная. Медвежата так были рады да довольны, что с еще большим нетерпением стали дожидаться маму Медведицу.

Смотрят — их мама возвращается грустная-прегрустная, без корзинки, только на большом листе лопуха несет немного ягод своим медвежатам. Жадная тетка не дала ей корзинку, пожалела. Они утешили маму и в дом повели. Только мама Медведица на порог вошла, смотрит — а на столе стоит новая корзина. Сначала она удивилась, откуда это у них

такая замечательная корзина появилась. Когда медвежата ей все рассказали, повеселела, обрадовалась и говорит:

— Ай да медвежата, ай да детки мои, молодцы какие! Завтра в лес пойду, моим славным медвежатам много-много сладких, вкусных ягод принесу!

ВОЛШЕБНЫЕ ОРЕХИ

Жил-был лев, и звали его Огненная Грива. Как вам должно быть известно, лев считается царем зверей. И было у льва огромное лесное царство-государство.

Лев был умен, храбр и справедлив. Все лесные жители любили и уважали его, старались выполнять все его указания. В лесу царили мир и спокойствие. Но однажды заболел храбрый лев неизвестной болезнью. Ни один лекарь не мог вылечить его недуг.

К счастью, узнав о беде, приключившейся в лесу, из-за семи морей прилетела добрая фея Звездоглазка и сказала льву: «Я знаю, как помочь тебе, могучий из могучих! Только волшебные орехи смогут излечить тебя. Вели животным твоего леса собрать корзину очищенных орехов на Солнечной полянке. Только целебное молочко этих орехов сможет тебе помочь».

Произнеся последнее слово, добрая волшебница расправила свои прозрачные крылышки и улетела высоко-высоко, за вершины самых огромных деревьев. Огненная Грива только успел крикнуть ей вслед слова благодарности.

Тотчас звери со всех концов леса бросились выполнять совет феи Звездоглазки. Зайцы, бурундуки, суслики, лисицы, волки бегали вокруг волшебных деревьев на Солнечной полянке, но только ссорились из-за нескольких упавших на землю орехов. Ведь все же помнили, что нужно было собрать целую корзину.

Жили в лесу два хороших друга — белка Попрыгушка и еж Колючка. Решили они раздобыть орехи вместе. Белочка предложила ежу: «Я залезу на дерево и буду сбрасывать орехи вниз. Ведь я лучше всех знаю ореховые деревья, быстро бегаю по верхушкам самых высоких деревьев. А ты, Колючка, стой внизу и лови их. Ведь ты быстро бегаешь по земле и хорошо можешь очистить орехи». Как они договорились, так и сделали.

Белка шустро прыгала по деревьям, скидывая вниз самые лучшие орехи, а ежик только успевал их ловить, чистить и складывать в корзину. Очень скоро корзина

наполнилась самыми отборными волшебными орехами. И друзья поспешили отнести их Огненной Гриве.

Лев увидел корзину орехов, съел их, как и советовала добрая фея. И на удивление быстро стал здоровым и сильным.

Конечно, он поблагодарил зверей и подарил им волшебную скатерть-самобранку, пожелав всегда оставаться такими же преданными и верными друзьями.

Еж и белка были так рады выздоровлению льва, что устроили пир на все лесное королевство. После этого случая мир и спокойствие никогда уже не покидали волшебный лес.

СКАЗКА О ДРУЖНЫХ БРАТЬЯХ

В некотором царстве, в некотором государстве, за синими горами, за дремучими лесами, в стране сказочной и богатой жил-был Царь. И чего у него только не было — и сокровища несметные, и земли плодородные, и народ любил его как родного. Но больше всего Царь гордился своими сыновьями.

И действительно, не у всякого Царя выросли такие молодцы!

Старший сын был кузнецом, да не простым, а самым что ни на есть мастером. Средний сын научился ювелирному делу и всегда радовал отца и его гостей подарками, которые делал сам. А младший сын... нет, дружок, он не был лентяем или замарашкой, как любят утверждать сказочники, наш царевич был самым смелым воином, закаленным в сражениях и битвах.

Вот такие славные дети были у нашего Царя.

Но вдруг случилось несчастье. Занемог Царь, да так что во всем королевстве в знак великого горя даже приспустили флаги, а во дворец потянулись вереницы волшебников и магов, готовых предложить Царю свои услуги. И когда никто не смог помочь своему повелителю, явился во дворец Старец, живший в старой башне покинутого замка так долго, что все уже забыли про него. И сказал Старец, что поможет Царю только живая вода, добытая из серебряного источника в самом сердце Мертвой горы. В горе же этой, как гласила древняя легенда, жил огромный огнедышащий дракон, обезглавить которого можно только необыкновенным мечом.

Призадумались братья. Думали они три дня и три ночи и решили, что помочь своему отцу они могут только все вместе.

Кузнец сказал: «Я сделаю меч, который поможет сразиться с драконом и добыть живую воду». Ювелир сказал: «Я украшу меч, который сделает мой старший брат, такими

драгоценностями, которые ослепят дракона и помогут нам раздобыть живую воду». Воин согласно закивал и продолжил: «А я возьму чудесный меч, который будет сделан и украшен моими братьями, и нанесу смертельный удар дракону».

Договорились братья и разошлись по своим домам. Весь день и всю ночь работал над волшебным мечом Кузнец и наконец выковал его. Славный получился меч, — подумал кузнец, — настоящий, богатырский, такой в бою не подведет, что ж, пора его отвезти к брату, теперь его очередь поработать».

Средний брат, тот, что был искусным ювелиром, с нетерпением ждал приезда Кузнеца. Наконец меч был доставлен, ювелир принялся за работу. Трудился он добросовестно, понимая, что от его действий зависит судьба младшего брата, который будет сражаться с драконом. И вот меч готов: сверкают на солнце драгоценные камни, заставляя людей жмуриться.

— На славу сделана работа, — довольно сказал Ювелир и направился к младшему брату.

Теперь Воин был подготовлен к встрече с Огнедышащим драконом, который залег в самом сердце Мертвой горы, у юноши был в руках волшебный меч, и он без страха вошел пещеру, ведущую в глубь горы.

Совсем скоро царевич услышал ужасный звук. Это храпел ужасный дракон, развалившись посреди огромной пещеры, по размерам своим не уступающей царским покоям. Три его головы, одна другой страшнее, спали по разным сторонам, а из-под правой лапы, которой он закрывал серебряный источник, прорвалась тонкая струйка живой воды.

«Так вот ты какой...» — только успел подумать царевич об источнике.

— А ты кто такой? — раздался рев сразу трех драконьих лов. Царевич, закаленный в боях, не стал терять времени даром и молниеносно выхватил меч. Сияние драгоценных камней озарило пещеру, и изумленные головы дракона застыли, не в силах отвести глаз от таких сокровищ. Этого-то и ждал царевич! Он отрубил все три головы одним махом и наполнил сосуд живой водой.

Счастливые братья обнялись и возвратились во дворец, подошли к отцу. Старец не обманул юношей, и живая вода вернула Царю здоровье. Страна ликовала, все флаги вновь развевались по ветру, оркестры заиграли веселые марши.

Выздоровевший Царь попросил своих сыновей рассказать, как им удалось справиться со столь трудным делом? И юноши поведали отцу, что помогла им крепкая

дружба и что каждый из них добросовестно выполнил часть дела, которая ему была поручена, думая при этом о важности результата в целом.

Царь был горд сыновьями и сказал, что их дружба и взаимопомощь помогли добиться победы и вернули его к жизни.

Вот, дружок, и конец сказки!

**Занимательные истории для детей,
отражающие совместно-взаимодействующий способ сотрудничества**

ПЯТЬ БРАТЬЕВ

Жили-были пять братьев. Старший брат был сильнее и опытней других, и звали старшего брата Крепыш. Он был невысокий, коренастый, крепкий и за это получил такое имя. Второго из братьев звали Забияка, потому что он всегда и всех вызывал на борьбу. Третьего брата звали Выше Всех, потому что он был выше всех братьев. Четвертого брата звали Казначей, потому что он был всегда заботливый, осторожный и бережливый. Пятого брата звали Малый, или Малыш, поскольку ростом он был меньше всех. Крепко дружили между собой братья и были неразлучны.

Долго странствовали по свету пять братьев и совершали всевозможные подвиги. Так дошли они однажды до большого города, в котором правил жестокий и жадный король. И сказал тогда Крепыш: «Если мы будем вечно бродить по свету, от этого не будет нам ни славы, ни чести, давайте лучше совершим доброе дело — освободим город от жестокого деспотичного короля. И тогда люди будут вечно прославлять наши имена». Братья согласились и подошли к стенам города. Тут выступил вперед Забияка и вызвал короля на борьбу. И вот началась жестокая битва. Пять добрых братьев сражались все вместе против короля и его войска. В этой схватке особенно отличился Выше Всех. Но одолеть врага окончательно было трудно, тогда Малыш незаметно пробрался в город и открыл братьям ворота. Жестокий король был окончательно разбит, а город освобожден от его власти.

И стали пять добрых братьев думать, кому из них управлять этим городом. Младшие братья сказали, что городом должен управлять Крепыш, потому что он всех старше и опытнее. Но Крепыш отказался и сказал, что городом должен править Забияка, ведь именно он вызвал короля на бой и начал сражение. Но и Забияка отказался. Он сказал, что городом должен управлять Выше Всех, так как он сражался смелее всех и принес им победу. Но и Выше Всех отказался. Он ответил, что в городе много всяких богатств и сокровищ, их ему не сосчитать, пусть правит городом Казначей. Но тут и

Казначей отказался. Он считает, что городом должен править Малыш, потому что он хоть и самый маленький, но помог вовремя открыть ворота города. Однако Малыш сказал, что он еще слишком молод, поэтому вряд ли сможет быть хорошим правителем. Так пять добрых братьев спорили между собой очень долго. А под конец решили, что будут управлять городом сообща: «В одиночку никто из нас не смог бы освободить город от жестокого короля. В одиночку любому из нас и управлять будет трудно. А вот когда мы вместе, с любым делом справимся». Как решили, так и сделали братья. И не было в мире лучше и справедливее правителей, чем пять добрых друзей-братьев.

Обсуждение

А теперь посмотри на свою руку. У тебя тоже есть пять добрых друзей-братьев, готовых тебе служить: большой палец — это Крепыш, сильный и крепкий; указательный палец — Забияка; средний — Выше Всех. Он длиннее все остальных пальцев; безымянный — это Казначей, взрослые доверяют ему носить кольца, украшения; а мизинец — это Малыш. Он ведь самый маленький и такой смешной. Значит, и у тебя есть пять добрых друзей, которые всегда готовы тебе помогать.

БРАТСТВО ХРАНИТЕЛЕЙ

Есть на свете удивительная страна, и чтобы попасть в эту страну, нужно переплыть бескрайние моря, преодолеть скалистые горы, оставить позади сонливые пустыни и самые дремучие леса. Это самое прекрасное место на Земле. Одинокий странник, найдя в себе силы для столь тяжелого путешествия и все-таки попав туда, решает, что отныне жить он будет только здесь и нигде более. И ведь это неудивительно, потому что стоит один раз увидеть нависающее лазурное небо, почувствовать бархатный ветер, окунуться в бесконечные зеленые лагуны, услышать ласковые песни птиц — и ты навек заколдованный, больше не мечтаешь о других землях.

Жители этой страны доброжелательны и гостеприимны к чужестранцам. Ведя спокойную размеренную жизнь, они всегда рады послушать рассказы о заморских городах, чудесах света, странах, где с неба падает белый замерзший пух или где полгода длится черная ночь.

Но именно это благополучие, в котором нескончаемо пребывает страна Дремландия, ее удивительные жители и природные богатства послужили причиной для зависти давно наблюдавших за этим великолепием Темных сил. На краю света, на самой высокой горе и в самой глубокой пещере вот уже который год Князь Тьмы советуется со

своими помощниками и составляет план захвата всего мира. Их первая цель — Дремландия, уж очень счастливыми и уверенными в себе выглядят дремландцы.

Весть о надвигающейся беде очень быстро достигла маленького домика в густых зарослях одного из лесов Дремландии. Здесь под надежной сенью столетних дубов жил старец, выращивал ягнят и продавал шерсть. Он и сам из-за многовекового мира почти позабыл о том, кто он такой. От самого начала существования Земли Светлыми силами была отведена старцу нелегкая роль. Всеми своими заслугами перед человечеством он заслужил звание Хранителя, хранителя мира и спокойствия добрых людей.

Новости, пришедшие к нему по шуршащей листве деревьев, не на шутку встревожили его. Он понял, что Князь Тьмы замышляет недоброе, но не знал, что нападение готовится на самую мирную страну. Забросив свое хозяйство, он погрузился в мысли о судьбе людей и том, что же нужно делать, чтобы помешать злу.

Рассвет следующего дня Хранитель встретил с пером в руке. Он написал длинное письмо самому королю Дремландии. Поставив точку в конце, свернул письмо, затянул специальной тесьмой и отдал его своему гонцу, который со всех ног побежал во дворец.

Гонец только к вечеру добрался во дворец. Король ужинал.

Придворный советник не понял, что это за послание, поэтому решил сразу вручить его Королю. Он осторожно подошел к столу и прошептал: «Ваше величество, пришло срочное письмо. Оно завязано серебряной тесьмой». «Что? Серебряная тесьма? — Король поднялся из-за стола. — Где оно?»

Когда-то очень давно, умирая, его отец рассказал ему, что где-то в Дремландии живут хранители, сила которых распространяется намного дальше, чем власть Короля. Еще старый король говорил, что когда-нибудь придет время и хранители дадут о себе знать с помощью серебряной тесьмы. О чем бы они ни попросили, им во всем нужно помогать, потому что они заботятся обо всем свете.

И вот этот момент настал. Король осторожно развернул письмо и прочитал: «Ваше величество! Настало беспокойное время. Наши потомки будут его называть Смутным. Страшная беда надвигается с края Черной бездны: Князь Тьмы помышляет лишить мир света. Есть лишь одно средство борьбы с посланниками Зла. Если хранители смогут воссоединиться, то они не только спасут Землю и ее обитателей от нашествия Темных сил, но и уничтожат их. В противном случае гибель неминуема. Но даже мои быстроногие гонцы не смогут вовремя добраться до всех хранителей. Откровение свыше мне подсказало, что есть человек, который сможет это выполнить. Я говорю о вашем сыне, Ваше величество, о вашем младшем сыне. О его силе и ловкости люди складывают легенды. Он должен добраться до остальных четырех хранителей — хранителей стихий —

Огня, Воздуха, Земли и Воды. У каждого из них есть символ. Пятый символ у меня — Хранителя Человека. Соединив в одно все символы, а тем самым соединив все сущее, мы будем иметь мощнейшее оружие против Тьмы. В ночь следующего полнолуния все хранители должны будут собраться на Священной горе. Времени немного, в путь надо отправляться немедленно. Хранителя Огня принц найдет на дне самого глубокого оврага, он живет у центра Земли. Хранителя Воздуха — там, где живут самые старые орлы, у самых облаков. Хранитель Земли обитает в самом густом лесу, где даже эхо может заблудиться. Моего последнего брата — Хранителя Воды — принц найдет на дне океана. Когда-то давно мы договорились между собой о том, что будем делать, если приключится самая страшная беда. Как только принц найдет хранителей, им не понадобится и дня, чтобы приготовить свои символы и оказаться на Священной горе. Я заканчиваю письмо. Нельзя терять ни минуты. Пусть все Светлые силы помогут вашему сыну. Хранитель».

Не обмануло Хранителя откровение небесное. Сын Короля был единственным способным выполнить задание старца и вернуться домой живым и невредимым.

Много времени прошло, прежде чем принц нашел самый глубокий овраг и пристанище самого могущественного, Огненного Хранителя. «Огненный Вседержитель! — обратился принц к нему. Я пришел к тебе от твоего старшего брата. Он зовет тебя в полнолуние на Священную гору!» В это время вспыхнуло повсюду пламя: «О! Я вижу, настал час! Брат зовет меня, чтобы спасти этот мир. Спешу к другим хранителям, юноша, я знаю, что делать». Проводив принца, старец поторопился в свою медную кузницу. Там ему предстояло создать огниво, символ огня, то, что он должен внести на Священную гору. Долго работал старец, а на Земле бушевали грозы с громами, молниями, и огонь в людских печах на время погас.

Второго брата принц отыскал на дне глубочайшего океана. И был тот брат самый гостеприимный и добрый. «Водный Вседержитель! — и к нему обратился принц. — Я пришел к тебе от твоего старшего брата. Он зовет тебя в полнолуние на Священную гору!» Побежала рябь по водной глади: «Брат зовет меня! Это значит, беда приближается. Торопись, сынок, к остальным хранителям, а я займусь делом». Нужно было старцу принести на Священную гору символ воды. Поднялась буря на океане, захлестнула корабли, пока старец из самого чистого источника создавал ледяной кристалл.

Один из младших братьев, живший в чаще самого прекрасного леса, встретился принцу на опушке: «Хранитель Земли! Я пришел к тебе от твоего старшего брата. Он зовет тебя на Священную гору!» Потемнело лицо седовласого старца, он понял, что случилось то, о чем предупреждали его предки: «Князь Тьмы не может равнодушно

взирать на счастье простых людей. Я буду на Священной горе вовремя, так и передай моим братьям». Хранитель удалился в глубь леса, туда, где была самая плодородная земля. На ней ему предстояло вырастить молодой побег — росток, символизирующий Землю.

Очень долго искал принц самого младшего брата. На своих могучих крыльях он летал по всему свету, и самый взрослый и сильный орел не смог бы догнать его даже при помощи ветра. Вечером последнего дня дождался принц Хранителя Воздуха на скале, уносящейся своей вершиной далеко в облака. «Хранитель! Торопись, твои братья ждут тебя сегодня ночью на Священной горе. Темные силы не дремлют. Князь готовит свои силы к наступлению». Поднялся вдруг сильный ветер. Хранитель ответил принцу: «Спасибо тебе, юноша, ты пришел вовремя. А теперь потороплюсь и я». Времени оставалось как раз на то, чтобы старец успел приготовить свои лучшие крылья — символ воздуха.

В полнолуние на Священной горе решалась судьба всего мира. Здесь под яркой луной встретились хранители. Их лица были строги и торжественны. Как только последнее облако исчезло и полностью открыло луну, хранители воссоединили свои символы, тем самым противопоставляя несметной силе Князя Тьмы силу сущего, силу Добра.

Яркий столб света поднялся со Священной горы и разлился по всему небу. Стало светло как днем, даже луна куда-то исчезла.

Миссия была выполнена вовремя.

Так ночь полнолуния вошла в историю. Еще очень долго седые старики рассказывали своим детям о смелом принце и о Братстве хранителей стихий. История стала легендой, ведь с тех пор Темные силы затаились во мраке, теперь они знали, как могуществен их противник, на что способен Человек, когда он объединяется с природой и противостоит тем, кто угрожает его жизни.

ЦАРЕВИЧ И ДРАКОН

В далекой-далекой сказочной стране жил царь, и было у него три сына. В один прекрасный день отправил царь старшего сына на охоту. Долго ли, коротко ли ехал он — и выехал в большое-ребольшое поле. В поле лежал огромный камень.

Только подъехал царевич к тому камню, как выскочил из-под него заяц и побежал во всю прыть. Царевич поскакал за ним вслед. Долго бежал заяц по полю и наконец добежал до колодца волшебного, прыгнул в него и пропал. Не успел царевич к колодцу подъехать, как выскочил из него страшный дракон, ударил царевича со всей силы хвостом своим и превратил царевича в травинку зеленую.

День ждали во дворце старшего сына, другой день ждали, третий день ждали до самого вечера его возвращения. Но так и не дождались. Загоревал царь, закручинился, места себе не находит. Что делать? И решил царь снарядить среднего сына на его поиски.

Долго ли, коротко ли ехал на своем вороном коне средний сын, выехал в большое-пребольшое поле. В поле камень огромный стоит. Только подъехал к нему царевич, как вылетела из-под него утка и полетела. Царевич за ней поскакал. Долетела утка до колодца волшебного и камнем в него бросилась. Не успел царевич к колодцу подъехать, как выскочил из него страшный дракон и ударил царевича со всей силы хвостом своим. Превратился царевич в травинку зеленую.

Долго ждал царь своих старших сыновей, да так и дождался.

Погоревал, погоревал, да делать нечего. Решил младшего сына на поиски братьев отправить. Собрался Иван-царевич в путь-дорогу. Благословил его батюшка со слезами на глазах. Долго ли, коротко ли ехал Иван-царевич на своем лихом коне и наконец повстречал на дороге хрошую старушку. «Здравствуйте, бабушка, — приветствовал старушку Иван-царевич. — Куда путь держите? Не встречали ли вы моих братьев?» «Здравствуй, Иванушка, здравствуй, сыночек. Помоги мне, милый, до колодца волшебного добраться. Тяжело мне идти, клюка сломалась...» - «Не печалься, бабушка, помочь просто твоему горю. Забирайся на моего коня. Давай подсажу тебя, держись крепко, не упади».

Скачут Иван-царевич со старушкой и разговор ведут: «Слыхала я, Иванушка, о братьях твоих старших. В беду они попали страшную. Повстречался им дракон, что живет в этих лесах. Не понравилось ему, что братья на охоту сюда приехали. Заколдовал он их, превратил в траву-мураву зеленую». — «Спасибо, бабушка. Теперь я знаю, с кем сражаться мне. Как братьев спасать?» — «Ой, горяч ты больно, Ванюша. Не спеши, милоч. Один ты дракона не одолеешь. Один в поле не воин. Но как это сделать, как победить дракона, я тебя научу. Ночью, как стемнеет, подкрадись к колодцу волшебному. Дракон в это время улетает. Зачерпни воды ковшом и обрызгай землю вокруг колодца. И наутро, когда дракон прилетит, бейся с ним». Сказала она это и исчезла. «Спасибо, бабушка», — сказал Иван-царевич, а когда повернулся к ней, то увидел, что нет никого с ним. Исчезла старушка, будто и не было ее.

Еще день и еще вечер ехал Иван-царевич и подъехал, наконец, к волшебному колодцу. Нашел ковш большой-пребольшой, зачерпнул воды им волшебной и окропил все вокруг.

И вдруг чудо чудесное произошло: богатыри из травы-муравы поднялись. И нашел среди них Иван-царевич своих братьев старших, обнял их. Обрадовались братья, стали Ивана-царевича обо всем расспрашивать.

И рассказал им Иван, что битва им предстоит страшная с драконом, как только солнце взойдет ясное. И сказал Иван-царевич богатырям, чтобы взяли они из колодца воды волшебной и к битве приготовились. А тут солнце и вышло, и услышали они шум крыльев — то дракон летел. Рассвирепел дракон, стал огнем дышать, хвостом бить во все стороны. И ударил дракон хвостом одного воина, другого, третьего. И стали эти богатыри вновь травой, но секрет уже известен богатырям был, и окропили они водой воинов павших, и опять они ожили.

И долго-долго они бились, и не мог дракон победить всех богатырей. Только к вечеру битва кончилась, одолели богатыри дракона коварного, бросили его оземь и закопали под заколдованным камнем.

Братья обнялись, расцеловались, попрощались с богатырями и поехали домой, во дворец к царю-батюшке. А уж как счастлив был он — ни словами сказать, ни пером описать.

Вопросы для обсуждения

1. Как ты думаешь, почему старушка-волшебница рассказала Ивану-царевичу великий секрет дракона?
2. Что помогло богатырям победить злого дракона?

Можно предложить ребенку вместе с членами семьи «издать» своими силами книгу.

Для этого предлагается договориться, какие иллюстрации нужно нарисовать, кто какую картинку нарисует и др. Логическим завершением является презентация книги перед друзьями, где книга представляется как результат большой и дружной совместной работы.

СЮРПРИЗ ОТ СНЕГОВИКОВ

Однажды вечером во дворе мы с ребятами увидели странную картину. Под старым высоким дубом собрались снеговики и что-то дружно обсуждали. У одних носы — палки, у других — морковки. На головах дырявые кастрюли, погнутые ведра.

Самый главный — в новехеньком ведре на голове и с метелкой.

То, что он главный, мы поняли, увидев в его руках карту.

Снеговики обсуждали какой-то план. Они явно что-то задумали.

Мы притаились за сараем. Очень хотелось услышать, о чем говорят снеговики. Но они говорили тихо. Только один стал горячиться, стучать палкой и громко сказал: «Конечно, нужно! Конечно, сделаем!»

И тут скрипнула дверь. Это на крыльцо вышла моя мама.

Снежные люди испугались и быстро комочками раскатились по своим местам. А мама позвала меня домой. И ребята все разошлись, было уже поздно.

На следующий день мы ахнули. На игровой площадке был залит новый ровный, гладкий каток. Как зеркало! А неподалеку стояла снежная крепость с башнями, окруженная рвом, над которым повис мостик. Вот что обсуждали вечером снеговики, вот что они сделали ночью, пока мы спали. Вот какой прекрасный подарок они нам приготовили.

Обсуждение

1. Как ты думаешь, почему снеговики решили приготовить ребятам такой замечательный сюрприз?
2. Сам придумай и расскажи, как договаривались снеговики о выполнении работы.
3. Расскажи, как снеговики организовывали работу по подготовке катка и построению крепости.

НЕЗАДАЧЛИВЫЕ ПОРТНЫЕ

В одном маленьком королевстве жил-был король. Решил он устроить пир на весь мир. Но была у него слабость — любил он каждый праздник одевать новое платье. Было у него трое портных, которые шили ему наряды.

Дал король указ своим подданным сшить такой наряд, чтоб подобного по красоте не было ни у одного короля во всех королевствах.

Но вот незадача — портные поссорились накануне праздника. Услышав, чего хочет король, каждый подумал, конечно же, про себя, что именно он может сшить самый лучший наряд без чьей-то помощи. А тем временем до пира оставалось всего три дня.

Совсем не подумали портные о том, что раньше шили только вместе и получались наряды роскошнее, чем у всех остальных мастеров иглы и нити. Проходит день, а работа ни у одного из них не ладится. У первого портного платье вышло серое и невзрачное, хотя очень умело выкроенное, но недостаточно безупречно сшитое. У другого наряд получился

без единой дырочки по швам, но рукава оказались разной длины, а в целом наряде не хватало яркости и праздничности. Третий портной сделал красивое платье, украсил его разнообразными цветами и драгоценными камнями. Но когда король стал его примерять, оно оказалось ему не по размеру. Когда он надевал его, оно трещало по швам, будто грохочет гром.

Сильно рассердился король на портных за плохую работу и пригрозил выгнать их из своего королевства. И только когда остался всего один день до праздника, портным ничего не оставалось, как помириться друг с другом. И только вместе у них закипела работа.

Сначала они подумали и обсудили, как будет выглядеть наряд короля. Поделились своими мыслями друг с другом и выбрали самые лучшие и ценные идеи. После договорились, что каждый из них будет делать. И сами не заметили, как платье было уже готово, да такое красивое, что глаз не оторвать. Король очень гордился своим нарядом и своими незаменимыми портными.

Все были рады и счастливы. Долго вспоминали тот пир, где блистали в самых роскошных нарядах. А портные убедились, что самые удачные платья получаются у них, когда они создают их вместе.